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Πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Α΄ Τεχνική Σχολή Λευκωσίας, Δημοσιογραφική Διάσκεψη με 
αφορμή τη 2η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Επαγγελματικών Δεξιοτήτων, η οποία διοργανώνεται με 
πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε όλα τα κράτη μέλη. Η ευρωπαϊκή αυτή 
διοργάνωση αποσκοπεί να προσδώσει ελκυστικότερο χαρακτήρα στην Επαγγελματική 
Εκπαίδευση και Κατάρτιση, μέσα από τη διαφώτιση του κοινού σχετικά με τους τρόπους 
απόκτησης επαγγελματικών δεξιοτήτων και κυρίως την ενημέρωση για τις ευκαιρίες που 
προσφέρουν στην αγορά εργασίας.  Με αφορμή την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Επαγγελματικών 
Δεξιοτήτων, θα πραγματοποιηθούν στην Κύπρο, όπως και σε ολόκληρη την Ευρώπη, 
εκδηλώσεις που θα διαρκέσουν από τις 20 μέχρι τις 24 Νοεμβρίου 2017.  
 
Στο χαιρετισμό του  Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού, κ. Κώστα Καδή, τον οποίο ανέγνωσε ο 
Γενικός Επιθεωρητής Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης κ. Ανδρέας Ελευθερίου, 
επισημάνθηκε ότι η Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση συμβάλλει στο υψηλό επίπεδο 
απασχόλησης και ευνοεί την κοινωνική συνοχή και τη διατήρηση της ανταγωνιστικότητας, τα 
οποία είναι απαραίτητα στοιχεία για μια βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη.   
 
Είναι για αυτόν ακριβώς τον λόγο, τονίστηκε στο χαιρετισμό, που το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισμού επιδίωξε την αναβάθμιση της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης, ώστε να καταστεί στο σύνολό της, ένα ολοκληρωμένο, ποιοτικό και ευέλικτο 
σύστημα. Ένα σύστημα που θα είναι ικανό να ανταποκριθεί στις σημερινές, αλλά και 
μελλοντικές απαιτήσεις και προσδοκίες της κυπριακής κοινωνίας και οικονομίας. 
 
Μία από τις δράσεις δημοσιότητας που επιδιώκει να καθιερώσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο 
πλαίσιο της «Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Επαγγελματικών Δεξιοτήτων» είναι και ο θεσμός του 
Εθνικού Πρεσβευτή, ο οποίος θα είναι το άτομο που θα ενισχύσει, μέσα από το παράδειγμά του, 
τη θετική εικόνα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης σε εθνικό επίπεδο, 
συμβάλλοντας έτσι στην αύξηση της ελκυστικότητάς της.  Ως Εθνικός Πρεσβευτής της Κύπρου 
έχει οριστεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο κ. Κώστας Αργυρίδης, απόφοιτος της Β΄ Τεχνικής 
Σχολής Λεμεσού, ο οποίος, μετά από σπουδές πανεπιστημιακού επιπέδου σε Ρωσία και 
Ηνωμένο Βασίλειο, απέκτησε Διδακτορικό Τίτλο στην Πληροφορική και τώρα διαπρέπει στο 
εξωτερικό έχοντας μία αξιόλογη καριέρα στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής.  
 
Εκδηλώσεις στην Κύπρο  
 
Όλες οι δράσεις που θα λάβουν χώρα στην Κύπρο, συντονίζονται από τη Διεύθυνση Μέσης 
Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.  Στις 
εκδηλώσεις αυτές, δυνατότητα συμμετοχής έχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί, οι εκπαιδευόμενοι και οι 
φορείς Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, οργανώσεις νέων, οργανώσεις 
εκπαίδευσης ενηλίκων, δημόσιες ή ιδιωτικές υπηρεσίες απασχόλησης, σύμβουλοι 
επαγγελματικού προσανατολισμού, οργανωμένοι γονείς ή οποιαδήποτε άλλη ομάδα με 



ενδιαφέρον στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση. Στο πλαίσιο αυτό, οι 
προγραμματισμένες εκδηλώσεις έχουν ως εξής: 

 Συναντήσεις Ομάδων Διαφώτισης της ΜΤΕΕ με Καθηγητές Συμβουλευτικής και 
Επαγγελματικής Αγωγής για ενημέρωση των τελευταίων αναφορικά με τους νέους 
κλάδους και ειδικότητες της Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, καθώς και 
για τα νέα επαγγέλματα που σχετίζονται με τις νέες ειδικότητες. Οι συναντήσεις θα 
πραγματοποιηθούν ως ακολούθως: 

o 27 Νοεμβρίου 2017 στην Α΄ Τεχνική Σχολή Λευκωσίας (για τους Καθηγητές ΣΕΑ 
Λευκωσίας και Λάρνακας), 10:30 π. μ.-13:30 μ.μ. 

o 28 Νοεμβρίου 2017 στη Γ΄ Τεχνική Σχολή Λεμεσού (για τους Καθηγητές ΣΕΑ 
Λεμεσού και Πάφου), 10:30 π. μ.-13:30 μ.μ. 

 
 Ενημέρωση Μαθητών/τριών της Γ΄ Τάξης Γυμνασίου, στα πλαίσια της Εβδομάδας 

Εργασίας, σχετικά με τους κλάδους και ειδικότητες που προσφέρει η ΜΤΕΕ.  Η ενημέρωση 
θα πραγματοποιηθεί σε Γυμνάσια της Κύπρου, από Ομάδες Διαφώτισης της ΜΤΕΕ, με τη 
συμμετοχή επαγγελματιών από την αγορά εργασίας και αποφοίτων ΜΤΕΕ.  

 
 Ενημέρωση Γονέων/Κηδεμόνων παιδιών που φοιτούν στη Γ΄ Τάξη Γυμνασίου, 

αναφορικά με τους κλάδους και ειδικότητες που προσφέρει η Μέση Τεχνική και 
Επαγγελματική Εκπαίδευση.  Οι εν λόγω ενημερωτικές συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν 
σε απογευματινό χρόνο, σε συνεργασία με την Παγκύπρια Συνομοσπονδία Γονέων Μέσης 
Εκπαίδευσης και τη Σχολή Γονέων.  

 
 Εκδήλωση για Προώθηση της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης την 

Κυριακή, 26 Νοεμβρίου 2017 και ώρα 11:00-17:00, στην Πλατεία Ευρώπης στη 
Λάρνακα.  Η εκδήλωση διοργανώνεται από τη Διεύθυνση ΜΤΕΕ και τις Διευθύνσεις των 
δύο Τεχνικών Σχολών που λειτουργούν στη Λάρνακα και θα περιλαμβάνει έκθεση 
επιτευγμάτων των μαθητών/ριών των δύο Τεχνικών Σχολών.  Παρόμοια εκδήλωση θα 
πραγματοποιηθεί και στην Πάφο, σε ημερομηνία που θα ανακοινωθεί αργότερα. 


